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１．調査の仕様 

 調査の目的 

沖縄県では、有識者からなる「米軍基地問題に関する万国津梁会議」を設け、令和元年度には「在沖米軍基地の

整理･縮小についての提言」、令和２年度には「新たな安全保障環境下における沖縄の基地負担軽減に向けて」と題

する２つの提言を受けています。この提言を論拠の一つとして、令和３年５月には、「本土復帰 50 年に向けた在沖

米軍基地の整理･縮小について」という。）として、在沖米軍基地の整理･縮小、基地負担の軽減、訓練水域･空域の

削減等を日米両政府に求めております。 

令和４年度から始まった新たな沖縄振興計画において、県政の最重要課題の一つとして、米軍基地から派生する

諸問題の解決等を示していいます。 

全国的に沖縄の過重な米軍基地負担を認知し国民的議論を喚起するためには、米軍基地問題に関する正確な

情報を県民･国民向けに適切に発信することが必要となります。 

有効な情報発信手法や媒体、対象者を把握するために、沖縄県民 2,000 人及び沖縄県外 6,000 人に対して、

ウェブによるアンケート調査を実施しました。 

 

 調査設計 

 

 沖縄県内 沖縄県外 8地域 

調 査 方 法 ウェブ･モニター調査 ウェブ･モニター調査 

調 査 期 間 令和 5 年 12 月 16 日～12 月 22 日 令和 5 年 12 月 16 日～12 月 22 日 

回 収 数 

2,000 人（県内 5 ブロックに分け回収） 

１ 南部 （那覇市、浦添市、糸満市、豊見城市、

南城市、島尻郡与那原町、島尻郡南風原町、

島尻郡八重瀬町） 

２ 中部 （宜野湾市、沖縄市、うるま市、中頭郡

読谷村、中頭郡嘉手納町、中頭郡北谷町、中

頭郡北中城村、中頭郡中城村、中頭郡西原

町） 

３ 北部 （名護市、国頭郡恩納村、国頭郡今帰

仁村、国頭郡本部町、国頭郡宜野座村、国頭

郡金武町） 

４ 石垣 

５ 宮古 

6,000 人（本州を 8 ブロックに分け回収） 

１ 北海道 

２ 東北 （青森、岩手、秋田、宮城、山形、福島） 

３ 北関東 （茨城、栃木、群馬、山梨、長野） 

４ 南関東 （埼玉、千葉、東京、神奈川） 

５ 東海北陸 （静岡、岐阜、愛知、三重） （新潟、富

山、石川、福井） 

６ 近畿 （滋賀、京都、奈良、和歌山、大阪、兵庫） 

７ 中国 （鳥取、島根、岡山、広島、山口）、四国 （徳

島、香川、愛媛、高知） 

８ 九州 （福岡、佐賀、長崎、大分、熊本、宮崎、鹿児

島） 
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 調査結果の見方 

① 集計数値の基本的な見方 

⚫ 各調査結果については、原則として、各調査項目の調査数を基数に算定した百分率（％）で表している。な

お、小数点第 2 位を四捨五入しているため、百分率の合計が 100％にならない場合がある。また、2 つ以上の

選択肢を選択できる複数回答の質問では、回答比率の合計が 100％を超える場合がある。 

⚫ 本データは人口構成比に合わせるため、ウエイトバッグ処理を行い、作表を行っている。  

 

 設問一覧 

Q４沖縄の米軍基地の存在の認知度 

Q５沖縄の米軍基地問題の理解度 

Q６沖縄の米軍基地問題についての理解や説明ができる理由 

Q７沖縄の米軍基地問題について理解・説明が難しい理由 

Q８沖縄の米軍基地問題について、情報を得る主な 3 つの源 

Q９辺野古新基地建設、PFOS 問題、米軍関係者の事件に関する関心度 

Q10 沖縄の米軍基地情報を「自分ごと」として理解するために重要なこと 

Q11 沖縄の米軍基地問題に興味を持つきっかけ 

Q12 沖縄に日本の米軍専用施設面積の 70.3％が集中していることの認知度 

Q13 日本の米軍専用施設面積の 70.3％が沖縄県に集中している考え 

Q14 米軍基地から発生している問題等についての身近さ 

Q15 沖縄における米軍基地の必要性の程度 

Q16 国内で米軍基地がある地域のイメージ 

Q17 沖縄県で米軍基地がなくなった場合、沖縄の経済への影響 

Q18 沖縄の米軍基地について話す相手 

Q19 普段の生活における情報入手経路 

Q20 Q19 の質問で選んだ媒体を見たい理由 

Q‘１沖縄への訪問回数（県外調査のみ） 

Q’２沖縄訪れた際、米軍施設を見た経験（県外調査のみ） 

Q’３沖縄に対するイメージ（県外調査のみ） 

Q１出身地（県内調査のみ） 

Q２沖縄県に居住年数（県内調査のみ） 

Q３沖縄県に対する愛着度（県内調査のみ） 
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 調査の概要 
 

１．属性 

図表Ⅱ－1－1 性別 

 

図表Ⅱ－1－2 年代別 

 

図表Ⅱ－1－3 居住地 
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22.5

16.0
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14.5
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全国 n=6000

沖縄 n=2000

15歳～19歳 20代 30代 40代 50代 60代以上

12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 n=6000

北海道 東北 北関東 南関東 東海北陸 近畿 中国・四国 九州

32.0 34.0 16.0 10.0 8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沖縄 n=2000

北部 中部 南部 石垣 宮古

男性

45.8%女性

54.3%

沖縄 n=2000
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図表Ⅱ－1－4 職業 
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２．全国と沖縄県の比較 

･沖縄県の米軍基地問題の認知度にみると、「はい」の割合は沖縄 97.2%で、全国 92.3%より 4.9 ポイント高

い。 

･沖縄県の米軍基地問題の理解度にみると、「とてもよく理解しており、説明ができる」の割合は沖縄 18.8%で、全

国 5.2%より 13.6 ポイント高い。 

 

 

図表Ⅱ－1－5 Q4 沖縄県の米軍基地問題の認知度 

 

図表Ⅱ－1－6 Q5 沖縄県の米軍基地問題の理解度 

 

  

はい

92.3%

いいえ
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ほとんど理解はしていない

全く理解していない

はい

97.2%

いいえ

2.9%

沖縄 n=2000
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･沖縄の米軍基地問題について理解・説明ができる理由にみると、「メディアからの情報を通して学んでいる」の割合は沖

縄 61.2%で、全国 62.1%より 0.9 ポイント低い。沖縄の「沖縄が好き・関心があるので積極的に情報を得ている」が

25.4％で全国 9.9％より 15.5 ポイント高い。 

 

図表Ⅱ－1－7 Q6 沖縄の米軍基地問題について理解・説明ができる理由 
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を見た

沖縄や本州の米軍関連と仕事をしていた

沖縄県主催の在沖米軍基地問題に関する

「若者が考える基地と沖縄」などのシンポジウム

に参加した
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その他
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･沖縄の米軍基地問題について理解・説明が難しい理由にみると、「情報に触れる機会がない」の割合は沖縄

31.3%で、全国 52.0%より 20.7 ポイント低い。沖縄の「情報を見たが内容が理解できない」が 28.6％、「基地問

題はどこから知ればいいかわからない」が 21.8％で上位のため、難しいことが理解の障壁一要因と思われる。 

 

図表Ⅱ－1－8 Q7 沖縄の米軍基地問題について理解・説明が難しい理由 
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･沖縄の米軍基地問題について、情報を得る主な 3 つの手段にみると、「テレビ」の割合は沖縄 75.9%で、全国

74.0%より 1.9 ポイント高い。沖縄の「新聞（地元紙）」が 38.7％で全国より 31.1 ポイント高い。新聞（地元

紙）が情報源として上位となる。 

 

図表Ⅱ－1－9 Q8 沖縄の米軍基地問題について、情報を得る主な 3 つの手段 
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･辺野古新基地建設、PFOS 問題、米軍関係者の事件に関する関心度にみると、「とても関心がある」の割合は沖

縄 20.6%で、全国 7.1%より 13.5 ポイント高い。 

･沖縄の米軍基地情報を「自分ごと」として理解するために重要なことにみると、「メディアで頻繁に情報が発信されるこ

と ※ニュース、新聞、SNS など全て含みます」の割合は沖縄 62.2%で、全国 66.6%より 4.4 ポイント低い。「沖縄

県が米軍基地の情報発信を積極的に行うこと」が 41.8％と続き、県からの発信が求められている。 

 

図表Ⅱ－1－10 Q9 辺野古新基地建設、PFOS 問題、米軍関係者の事件に関する関心度 

 

図表Ⅱ－1－11 Q10 沖縄の米軍基地情報を「自分ごと」として理解するために重要なこと 

 

  

7.1

20.6

29.1

39.9

33.7

24.8

18.7

8.2

11.4

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 n=6000

沖縄 n=2000

とても関心がある まあ関心がある どちらともいえない あまり関心はない 全く関心はない

メディアで頻繁に情報が発信されること

※ニュース、新聞、SNSなど全て含みま

す

沖縄県が米軍基地の情報発信を積極

的に行うこと

米軍基地に関するイベント（展示会や

セミナー）に参加する機会があること

米軍基地の問題（辺野古新基地建

設問題、PFOS、騒音、事件・事故な

ど）を気軽に話せるような雰囲気がある

こと

その他

66.6

27.6
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･沖縄の米軍基地問題に興味を持つきっかけにみると、「日本政府が名護市辺野古に新基地建設を進めていること」

の割合は沖縄 32.1%で、全国 31.3%より 0.8 ポイント高い。 

･沖縄に日本の米軍専用施設面積の 70.3％が集中していることの認知度にみると、「知っている」の割合は沖縄

84.6%で、全国 45.7%より 38.9 ポイント高い。 

 

 

図表Ⅱ－1－12 Q11 沖縄の米軍基地問題に興味を持つきっかけ 

 

 

図表Ⅱ－1－13 Q12 沖縄に日本の米軍専用施設面積の 70.3％が集中していることの認知度 
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･日本の米軍専用施設面積の 70.3％が沖縄県に集中している考えにみると、「沖縄に集中しすぎているので削減す

るべき」の割合は沖縄 49.4%で、全国 33.9%より 15.5 ポイント高い。 

･米軍基地から発生している問題等についての身近さにみると、「身近に感じる」の割合は沖縄 38.7%で、全国

17.6%より 21.1 ポイント高い。 

･沖縄における米軍基地の必要性の程度にみると、「やや必要である」の割合は沖縄 38.5%で全国 33.0%でより

5.5 ポイント高い。 

図表Ⅱ－1－14 Q13 日本の米軍専用施設面積の 70.3％が沖縄県に集中している考え 

 

 

図表Ⅱ－1－15 Q14 米軍基地から発生している問題等についての身近さ 

 

 

図表Ⅱ－1－16 Q15 沖縄における米軍基地の必要性の程度 
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･国内で米軍基地がある地域のイメージにみると、「米軍がその地域を外国の攻撃・侵略から守ってくれる」の割合は

沖縄 36.8%で、全国 42.5%より 5.7 ポイント低い。 

･また、「米軍がその地域を守るかわからない。逆に攻撃目標となって危険」の割合は沖縄 40.3％となった一方、沖

縄の「米軍基地があることで、その地域の雇用や経済効果をもたらしてくれる」が 47.6％で最も高い。 

 

図表Ⅱ－1－17 Q16 国内で米軍基地がある地域のイメージ 
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･沖縄経済において米軍基地がなくなった場合の影響にみると、「ある程度よい影響がある」の割合は沖縄 25.6%

で、全国 20.4%より 5.2 ポイント高い。 

･沖縄の米軍基地について話す相手にみると、「家族」の割合は沖縄 45.2%で、全国 17.1%より 28.1 ポイント高

い。家族や友人などの身近な人との会話の割合が高い傾向となる。 

 

図表Ⅱ－1－18 Q17 沖縄経済において米軍基地がなくなった場合の影響 

 

 

図表Ⅱ－1－19 Q18 沖縄の米軍基地について話す相手 
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･普段の生活における情報入手経路にみると、「沖縄の米軍基地、Q＆ABook(沖縄県発行冊子)」が 27.3％で

最も高い。次いで「YouTube（沖縄県公式チャンネル）」の割合は沖縄 24.7%で、全国 23.1%より 1.6 ポイント

高い。 

 

 

図表Ⅱ－1－20 Q19 普段の生活における情報入手経路 
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･Q19 の質問で選んだ媒体を見たい理由については、「短時間で理解ができる」の割合が沖縄 50.3％で、全国

43.7％より 6.6 ポイント高い。「沖縄の米軍基地、Q＆ABook(沖縄県発行冊子)」が短時間での理解につながってい

ると思われる。 

 

 

図表Ⅱ－1－21 Q20 Q19 の質問で選んだ媒体を見たい理由 
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･沖縄への訪問回数（県外調査のみ）にみると、「一度も訪問したことはない」が 47.4%で最も高く、次いで「1 回」

が 25.1%で続く。 

･沖縄を訪れた際、米軍施設を見た経験（県外調査のみ）にみると、「車などから米軍基地沿いを通過した程度」

が 36.8%で最も高く、次いで「道の駅かでななどから米軍の飛行場を見学した」が 12.0%で続く。 

 

図表Ⅱ－1－22 Q‘1 沖縄への訪問回数（県外調査のみ） 

 

 

図表Ⅱ－1－23 Q‘2 沖縄訪れた際、米軍施設を見た経験（県外調査のみ） 
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･沖縄に対するイメージ（県外調査のみ）にみると、「海がきれい」が 76.9%で最も高く、次いで「沖縄には独自の文

化（衣食住・芸能・風習など）がある」が 65.9%で続く。 

 

 

図表Ⅱ－1－24 Q‘3 沖縄に対するイメージ（県外調査のみ） 
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･沖縄県内調査で出身地にみると、「沖縄県」が 71.1%で最も高く、次いで「東京都」が 4.5%で続く。 

 

 

図表Ⅱ－1－25 Q1 出身地（県内調査のみ） 
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･沖縄に居住年数（県内調査のみ）にみると、「生まれた時からずっと住んでいる」が 54.0%で最も高く、次いで「10

年以上」が 27.2%で続く。 

･沖縄に対する愛着度（県内調査のみ）にみると、「とても愛着がある」が 47.7%で最も高く、次いで「愛着がある」

が 34.8%で続く。 

 

図表Ⅱ－1－26 Q2 沖縄に居住年数（県内調査のみ） 

 

 

図表Ⅱ－1－27 Q3 沖縄に対する愛着度（県内調査のみ） 

 

 

  

54.0 27.2 11.4 7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沖縄 n=2000

生まれた時からずっと住んでいる 10年以上 3年以上10年未満 3年未満

47.7 34.8 11.9
3.6

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沖縄 n=2000

とても愛着がある 愛着がある どちらともいえない あまり愛着はない 全く愛着はない



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 調査の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



全国と沖縄県の調査結果 

26 

 全国と沖縄県の調査結果 
 

１．Q4沖縄の米軍基地の存在の認知度 
･全国の性年代別では、男性の「はい（知っている）」の割合は男性 60 代以上が 99.1%で最も高く、次いで男性

50 代が 98.1%で続く。男性 10 代は、6 割台で全年代において最も低い。 

･沖縄県の性年代別では、男性の「はい（知っている）」の割合は男性 60 代以上が 100.0%で最も高く、次いで

男性 50 代が 99.1%で続く。女性は「はい（知っている）」の割合は 50 代・60 代が 100.0％と最も高い。男性・女

性 10 代は、８割台で全年代において最も低い。 
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２．Q5沖縄の米軍基地問題の理解度 
･全国の性年代別では、男性の「とてもよく理解しており、説明ができる」の割合は男性 60 代以上が 10.7%で最も

高く、次いで男性 15 歳～19 歳が 10.2%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性の「とてもよく理解しており、説明ができる」の割合は男性 50 代が 35.0%で最も高

く、次いで男性 60 代以上が 33.8%で続く。 

全国と沖縄県において男性の理解度が高い傾向にある。 
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３．Q6沖縄の米軍基地問題についての理解や説明ができる理由 
･全国の性年代別では、男性・女共に性「学校等の授業で習った」の割合は 10 代が 7 割前後で高く、年代が高く

なるにつれて割合は低くなる。 

･沖縄県の性年代別では、男性・女共に性「学校等の授業で習った」の割合は 10 代が最も高い、男性 10 代は「メ

ディアからの情報を通して学んでいる」が 63.6％と若年層においてメディアからの情報からが高い。 
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４．Q7沖縄の米軍基地問題について理解・説明が難しい理由 
･全国の性年代別では、「情報に触れる機会がない」の割合は男性・女性共に高く、女性 50 代が 64.6%で最も

高い。 

･沖縄県の性年代別では、「情報に触れる機会がない」の割合は全体でみると 31.3%で最も高く、次いで「情報を

見たが内容が理解できない」が 28.6%で続く。 
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５．Q8沖縄の米軍基地問題について、情報を得る主な 3つの源 
･全国の性年代別では、女性の「テレビ」の割合は 60 代以上が 91.0%で最も高く、次いで男性 60 代が 87.2%

で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性の「テレビ」の割合は女性 60 代以上が 83.8%で最も高く、次いで女性 60 代が

83.5%で続く。 
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男性 15歳～19歳 176 59.7 5.1 6.8 10.2 2.8 6.3 27.8 13.1 0.0 3.4 18.8 13.6 1.1 1.7 1.1 14.8 1.1 1.1 0.0 11.9

男性 20代 363 52.3 4.7 4.4 10.7 3.3 5.5 25.9 12.4 1.9 6.1 12.4 16.0 3.0 2.2 0.8 4.4 0.8 2.5 0.6 17.6

男性 30代 462 67.5 6.5 4.5 8.7 0.9 5.6 29.9 14.7 2.4 1.5 10.8 9.1 1.5 1.9 2.2 3.9 0.4 1.1 0.2 10.4

男性 40代 619 77.2 9.4 9.9 13.1 1.6 3.2 39.7 11.8 0.6 0.3 11.3 5.7 0.6 1.9 2.3 3.6 0.3 1.6 1.0 5.5

男性 50代 634 79.5 7.4 9.6 18.8 2.5 4.3 37.7 9.3 0.5 0.5 8.5 3.8 0.5 1.7 2.8 2.5 0.6 1.1 0.2 3.9

男性 60代以上 749 87.2 8.3 15.4 34.7 5.3 6.3 33.2 6.9 0.4 0.1 7.9 1.9 0.4 1.2 7.7 1.1 1.3 2.4 0.5 1.5

女性 15歳～19歳 444 56.5 2.9 2.9 6.3 2.5 4.3 18.5 14.9 2.0 3.8 4.3 7.4 1.4 6.8 2.3 29.7 0.5 1.1 0.5 14.6

女性 20代 858 66.8 1.3 2.7 5.6 0.7 1.6 18.5 14.0 0.8 3.1 4.7 9.4 2.3 3.7 1.6 10.3 0.9 0.3 0.2 16.1

女性 30代 712 77.5 1.7 4.9 6.3 1.0 1.7 24.6 14.3 0.4 2.5 3.8 7.2 1.3 3.7 2.8 6.0 0.4 0.3 0.0 10.1

女性 40代 446 79.6 3.1 7.8 9.2 1.6 1.3 26.7 11.0 0.2 1.8 4.5 2.0 0.9 5.4 7.2 3.6 0.4 0.2 0.2 9.4

女性 50代 326 85.0 4.0 10.7 12.3 1.5 1.8 22.4 12.3 0.6 0.6 1.8 2.1 0.3 3.1 7.1 4.3 0.6 0.6 0.0 7.4

女性 60代以上 211 91.0 4.7 14.2 28.0 2.4 2.8 22.3 7.6 0.0 0.5 2.8 0.0 0.9 5.7 12.8 0.9 0.9 2.8 0.5 2.8
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全体 2000 75.9 13.1 38.7 2.5 1.2 3.7 28.7 12.9 1.2 1.6 5.1 4.5 1.2 15.4 1.4 6.2 2.2 3.6 0.6 6.0

男性 15歳～19歳 15 60.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 33.3 20.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 26.7 0.0 13.3 0.0 13.3

男性 20代 76 69.7 21.1 31.6 6.6 0.0 2.6 18.4 14.5 1.3 5.3 10.5 5.3 2.6 5.3 0.0 6.6 2.6 5.3 0.0 9.2

男性 30代 159 72.3 20.8 42.8 0.6 1.9 2.5 30.2 15.7 0.0 0.0 8.8 3.1 0.0 8.2 1.9 4.4 2.5 4.4 0.6 6.9

男性 40代 232 70.7 15.1 39.7 2.6 1.3 5.2 35.3 13.4 2.6 0.0 9.1 6.9 1.7 11.2 1.3 3.4 1.3 1.3 0.0 7.3

男性 50代 223 71.7 17.0 45.7 3.6 1.3 7.6 33.2 11.7 1.8 0.4 9.4 4.5 0.9 12.6 1.3 1.8 3.1 2.7 1.8 4.5

男性 60代以上 210 83.8 15.7 57.6 2.9 3.3 7.1 36.2 11.0 1.0 0.5 4.3 2.4 0.0 10.5 1.4 1.0 4.3 3.8 1.4 1.4

女性 15歳～19歳 86 67.4 3.5 20.9 0.0 0.0 3.5 24.4 17.4 0.0 1.2 2.3 1.2 0.0 18.6 2.3 30.2 0.0 1.2 0.0 11.6

女性 20代 329 72.3 4.9 20.1 3.0 1.2 2.1 19.1 14.9 0.3 3.3 4.0 8.2 2.4 19.1 1.5 13.7 2.1 3.0 0.3 11.2

女性 30代 236 79.7 12.3 35.2 1.3 0.4 0.8 26.7 10.2 0.8 3.8 1.3 3.0 2.1 21.2 1.3 4.7 0.0 1.3 0.0 6.8

女性 40代 218 81.7 13.8 41.7 1.4 0.5 0.5 32.1 13.8 1.8 1.4 1.8 3.7 1.4 18.8 0.9 3.7 2.3 5.0 0.9 1.4

女性 50代 137 81.8 9.5 45.3 2.9 0.7 3.6 27.7 10.9 1.5 0.7 1.5 2.9 0.0 15.3 1.5 2.2 1.5 8.8 0.7 2.9

女性 60代以上 79 83.5 19.0 57.0 5.1 0.0 6.3 25.3 6.3 2.5 1.3 3.8 2.5 0.0 30.4 2.5 1.3 5.1 6.3 0.0 0.0
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６．Q9辺野古新基地建設、PFOS問題、米軍関係者の事件に関する関心度 
･全国の性年代別では、男性の「まあ関心がある」の割合は女性 60 代以上が 41.9%で最も高く、次いで女性 60

代が 38.9%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「まあ関心がある」の割合は女性 60 代以上が 50.6%で最も高く、次いで女性 50

代以上が 48.9%で続く。 
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男性 15歳～19歳 176

男性 20代 363

男性 30代 462

男性 40代 619

男性 50代 634
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11.0
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある まあ関心がある どちらともいえない あまり関心はない 全く関心はない

ｎ

全体 2000

男性 15歳～19歳 15

男性 20代 76

男性 30代 159

男性 40代 232

男性 50代 223

男性 60代以上 210

女性 15歳～19歳 86

女性 20代 329

女性 30代 236

女性 40代 218

女性 50代 137

女性 60代以上 79
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6.7

17.1
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16.8
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35.6

46.3

48.9

50.6

24.8

20.0

23.7

25.8

26.7

22.9

9.0

34.9
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6.3

6.9

1.3

0.5

17.4

13.1

8.5

4.1

2.2

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある まあ関心がある どちらともいえない

あまり関心はない 全く関心はない
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７．Q10沖縄の米軍基地情報を「自分ごと」として理解するために重要なこと 
･全国の性年代別では、女性の「メディアで頻繁に情報が発信されること ※ニュース、新聞、SNS など全て含みま

す」の割合は女性 60 代以上が 74.9%で最も高く、次いで男性 60 代が 72.9%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性の「メディアで頻繁に情報が発信されること ※ニュース、新聞、SNS など全て含みま

す」の割合はだ 60 代以上が 72.4%で最も高く、次いで女性 60 代が 72.2%で続く。 

 
 全国 

 

 沖縄県 

 

  

（％）

ｎ

メ

デ

ィ

ア

で

頻

繁

に

情

報

が

発

信

さ

れ

る

こ

と

　

※

ニ

ュ

ー

ス

、

新

聞

、

S

N

S

な

ど

全

て

含

み

ま

す

沖

縄

県

が

米

軍

基

地

の

情

報

発

信

を

積

極

的

に

行

う

こ

と

米

軍

基

地

に

関

す

る

イ

ベ

ン

ト

（

展

示

会

や

セ

ミ

ナ

ー

）

に

参

加

す

る

機

会

が

あ

る

こ

と

米

軍

基

地

の

問

題

（

辺

野

古

新

基

地

建

設

問

題

、

P

F

O

S

、

騒

音

、

事

件

・

事

故

な

ど

）

を

気

軽

に

話

せ

る

よ

う

な

雰

囲

気

が

あ

る

こ

と

そ

の

他

全体 6000 66.6 27.6 14.7 24.3 3.3

男性 15歳～19歳 176 62.5 25.0 20.5 21.6 2.3

男性 20代 363 53.7 30.3 17.4 28.4 4.1
男性 30代 462 57.6 27.7 18.6 23.8 4.3
男性 40代 619 63.0 26.2 17.8 23.6 5.7
男性 50代 634 67.7 28.5 12.0 21.3 4.4
男性 60代以上 749 72.9 34.0 9.5 27.0 4.9
女性 15歳～19歳 444 60.1 27.7 18.7 23.0 1.6
女性 20代 858 66.3 24.1 16.7 28.0 0.9
女性 30代 712 70.6 24.3 14.6 24.4 1.7
女性 40代 446 72.4 23.5 10.3 21.3 3.6
女性 50代 326 72.7 26.1 10.7 20.2 4.0
女性 60代以上 211 74.9 39.8 14.7 21.8 1.9
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全体 2000 62.2 41.8 19.3 36.2 5.5

男性 15歳～19歳 15 53.3 33.3 6.7 53.3 0.0

男性 20代 76 56.6 40.8 30.3 31.6 1.3
男性 30代 159 49.1 32.7 22.0 36.5 11.3
男性 40代 232 56.9 41.4 17.2 28.4 8.6
男性 50代 223 66.8 40.8 16.6 34.5 7.6
男性 60代以上 210 72.4 48.1 16.7 43.3 8.6
女性 15歳～19歳 86 55.8 34.9 19.8 33.7 0.0
女性 20代 329 59.3 39.2 21.9 33.7 2.1
女性 30代 236 66.1 41.1 19.5 39.0 3.4
女性 40代 218 63.8 44.5 18.3 36.7 5.0
女性 50代 137 63.5 42.3 16.8 36.5 5.1
女性 60代以上 79 72.2 62.0 20.3 46.8 3.8
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８．Q11沖縄の米軍基地問題に興味を持つきっかけ 
･全国の性年代別では、男性の「日本政府が名護市辺野古に新基地建設を進めていること」の割合は男性 50・60

代以上が 43.1%で最も高く、次いで女性 60 代以上が 42.7%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性 10 代の「日本政府が名護市辺野古に新基地建設を進めていること」の割合は

40.7％で最も高く、次いで女性 60 代が 38.0%で続く。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日本政府が名護市辺野古に新基地建設を進めていること
陸上自衛隊と米軍が共同訓練を実施したこと（令和5年10月）
在沖米軍の事件・事故の報道を見聞きした時
沖縄の米軍基地における有機フッ素化合物PFOSに関すること
その他
どのような状況でも知りたくはない
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日本政府が名護市辺野古に新基地建設を進めていること
陸上自衛隊と米軍が共同訓練を実施したこと（令和５年１０月）
在沖米軍の事件・事故の報道を見聞きした時
沖縄の米軍基地における有機フッ素化合物PFOSに関すること
その他
どのような状況でも知りたくはない
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９．Q12沖縄に日本の米軍専用施設面積の 70.3％が集中していることの認知度 
･全国の性年代別では、男性の「知っている」の割合は男性 60 代以上が 70.9%で最も高く、次いで男性 50 代が

61.8%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性の「知っている」の割合は女性 60 代以上が 96.7%で最も高く、次いで 50 代が

93.3%で続く。女性 60 代以上も 92.4％が「知っている」との回答である。 
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知っている 知らない（はじめて知った）
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１０．Q13日本の米軍専用施設面積の 70.3％が沖縄県に集中している考え 
･全国の性年代別では、男性・女性共に「沖縄に集中しすぎているので削減するべき」の割合が最も高い。男性 10

代の「基地は不要なので削減すべき」が 15.3％で最も高い。 

･沖縄県の性年代別では、男性の「沖縄に集中しすぎているので削減するべき」の割合は 60 代以上が 63.3%で

最も高く、次いで女性 60 代以上が 59.5%で続く。 

 
 全国 

 

 沖縄県 

 

  

ｎ

全体 6000

男性 15歳～19歳 176

男性 20代 363

男性 30代 462

男性 40代 619

男性 50代 634

男性 60代以上 749

女性 15歳～19歳 444

女性 20代 858

女性 30代 712

女性 40代 446

女性 50代 326

女性 60代以上 211

8.8

15.3

10.2

8.2

6.6

8.4

6.4

10.8

8.3

9.6

8.3

11.0

10.9

33.9

28.4

26.2

27.5

31.8

35.3

47.1

36.3

28.7

30.6

33.0

35.3

46.9

23.5

25.0

26.2

31.8

31.0

31.7

24.2

19.6

18.8

18.5

17.9

16.3

16.1

5.4

11.4

8.8

6.9

8.1

6.0

6.9

4.3

4.8

2.8

2.2

1.8

2.4

1.3

0.6

1.7

2.4

2.4

2.3

0.2

0.3

0.8

0.9

1.2

0.9

27.2

19.9

28.1

23.8

20.0

16.2

13.1

28.8

39.2

37.6

37.7

34.4

22.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基地は不要なので削減するべき 沖縄に集中しすぎているので削減するべき

現状維持 近年の国際情勢を踏まえ、もっと増やすべき

その他 わからない

ｎ

全体 2000

男性 15歳～19歳 15

男性 20代 76

男性 30代 159

男性 40代 232

男性 50代 223

男性 60代以上 210

女性 15歳～19歳 86

女性 20代 329

女性 30代 236

女性 40代 218

女性 50代 137

女性 60代以上 79

9.8

9.2

5.7

11.6

13.0

13.8

8.1

5.5

7.6

7.8

13.1

21.5

49.4

40.0

52.6

37.7

45.3

49.8

63.3

52.3

39.8

51.3

54.6

50.4

59.5

21.0

20.0

18.4

29.6

25.4

19.3

11.4

17.4

26.7

19.9

21.6

17.5

11.4

4.5

6.7

5.3

11.9

4.7

6.7

3.3

4.0

3.0

1.4

7.3

2.9

1.3

3.1

3.4

5.4

4.3

1.2

2.4

3.0

1.8

2.2

12.5

33.3

13.2

11.9

9.5

5.8

3.8

20.9

21.6

15.3

12.8

9.5

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基地は不要なので削減するべき 沖縄に集中しすぎているので削減するべき

現状維持 近年の国際情勢を踏まえ、もっと増やすべき

その他 わからない


